

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático: 12-14

Viernes 5 de Junio de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 4 741

La madre España alumbró una hermosa República

Por primera vez, en quince años de residencia aquí, voy a dirigirme a mis compatriotas de la República Argentina, como un simple camarada de inmigración, pues jamás aspiré a destacarme sobre ellos, sino a convivir en su fraternal cariño, no persiguiendo su ceremonial respeto, ni mucho menos su concurso para encumbrarme en la colonia.

No tengo carácter ni dotes de dirigente. Fui y soy únicamente un animador del nuevo régimen español con mi pluma. Mi puesto no es la tribuna, sino la mesa de redacción de los diarios y el teatro.

Por la República Española trabajé en "La Justicia" de Salmerón; en "El País" y "El Progreso" de Lerroux; y en la "España Nueva" de Rodrigo Soriano, y doce años en "El Liberal" de Madrid, como cronista con mi pseudónimo "El Sastre del Campillo". Por ella trabajé en el teatro escribiendo "La Casa de Almas", "Los Fantasmas", "El Ruido de Campanas", "Las Bribonas", etc., etc., logrando que se dijera de mí, en el Congreso, que yo era el único que "revolucionaba" en aquella época de la Unión Católica. La Asociación de Padres de Familia, Los Luises "et ejumet farinae...", puesto que, por mis obras, se agredían monárquicos y republicanos, clericales y anticlericales. La Guardia civil fue muchas veces el epílogo de sus representaciones.

Me vine, porque no quise ser víctima propiciatoria de los odios de la reacción concitados con mi pluma. Porque no quise enloquecer teniendo que aguantar el régimen oligárquico que ya veía venir y que empezó con la Ley de Jurisdicciones, siguió con la constante suspensión de las garantías constitucionales de los últimos gobiernos políticos de la ex monarquía y culminó con los ocho años de dictaduras militares que al fin han traído la República.

La actual República Española es grande porque por todas estas razones desde hace más de diez años estuve en la vanguardia de propaganda de los grandes torrentes de propaganda de ideales y, por lo tanto, no es obra de ningún partido determinado, sino que se ha declarado a sí misma, por el estallido de un odio antimonárquico durante tantos años contenido. En este plebiscito comunal han votado infinidad de muertos. Pero no resultados poco antes por los amañadores electorales como en el antiguo régimen, sino vivos y muy vivos en el corazón de todos los españoles.

Han votado por la mano de sus padres, des sus hijos, de sus hermanos, de sus amigos contra Alfonso XIII, que los sacrificó en África inútilmente; todos los muertos en Monte Arruit, en el Barranco del Lobo, en Annual, en la catástrofe de Tetuán, donde Primo de Rivera entregó una compañía entera de soldados formada de a cuatro en cuatro y con el fusil al hombre en un trágico paseo de heroísmo para ver si con el impresionaba al enemigo; todos los muertos en la retirada de Xauen y en la desesperada y sangrienta toma de Alhucemas, en que los cañones de los moros barrián nuestras tropas. Han votado, en fin, los muertos en los diarios tiroetes de los "pacos" parapedados, durante doce años, en las chamberas.

Unas cien mil víctimas sobre poco más o menos. Tres generaciones de españoles diezmadas por el favoritismo militar de los protegidos del ex rey en Marruecos.

La Historia lo consignará como el Monarca que ha consentido en derramar más sangre de su pueblo.

Por eso la votación ha sido (y se ha visto desde aquí), absolutamente "antimonárquica".

Las papeletas de los votantes han caído en las urnas manchadas de la sangre de tantos muertos e impregnadas de tantas lágrimas derramadas por sus madres, sus esposas, sus hijas, sus hermanas, sus novias.

Cuarenta y cinco años de edad tiene el ex rey. Veinticinco tenía cuando se empezó la tercera guerra mundial. Y todavía hay quien dice que era un pobre, "niño irresponsable" ni más ni menos que cuando lo grababan de "bebé" en la moneda!

A esa edad todos los españoles, ¡y no, digamos nada! los que estamos aquí!, hemos sido hombres responsables de mantener nuestra conducta, de nuestras iniciativas, de nuestras custodias y de nuestros deberes. Mucho más debe serlo un rey a quien se le confía un pueblo.

España, que ha traído por su sola y omnimoda voluntad la República, sabrá defenderla.

La República es grande porque, por las razones antedichas, no puede ceder a nadie de su advenimiento, puesto que ningún partido ni todos juntos, son capaces de formar, en tan breve espacio de propaganda, el estado psicológico de toda una con-

ciencia nacional de veintisiete millones de habitantes, y desde aquí se ve que está consciente de lo que ha hecho, arma al brazo y oído atento, dispuesta a imponer su voluntad y arrostrar, si las hubiese, todas las consecuencias. Cada español es un guardián de su República.

La República Española es grande porque la Revolución del 14 de abril, hecha desde las urnas, sin desorden ni sangre, representa el mayor grado de Educación Cívica a que puede llegar un pueblo, como lo ha reconocido, el mundo entero, incluso sus enemigos, de lo cual debemos estar muy orgullosos todos los españoles. El ex rey no volverá porque la Revolución ante todo y sobre todo fue antimonárquica.

La República Española no morirá porque las ideas extremistas sólo prenden en los pueblos esclavizados y empobrecidos por el imperialismo, pero no en los libres y progresivos.

España acaba de entregar a sus hijos una nueva espiritualidad. La de la Paz, la Justicia y el Trabajo, las tres piedras angulares sobre las que se edificará la Nueva Civilización del Amor Humano. La que descubrió el Nuevo Mundo va a ser, ahora, la que alumbrará la senda de la Paz que el Mundo Viejo busca desorientado y desesperado.

¡Viva la República Española!

Y ahora un consejo: Nuestra buena Madre España acaba de alumbrar esta nueva República que viene a la vida no como un sér teratológico, ni en un parto distócico, sino como un sér natural y normalmente engendrado, sin necesidad de intervenciones crueles.

Nuestro deber de buenos españoles y de buenos republicanos es no molestarla ni meter ningún ruido que la perturbe. No distraer con sugerencias prematuras, ni peticiones extemporáneas a los que la cuidan. Es no alborotar en nuestra Casa Solariega, que requiere reposo para que nuestra buena Madre no sufra complicaciones.

Y si los que alborotan, exagerando un entusiasmo nuevo, son monárquicos de ayer, republicanos de hoy (bien venidos sean a la nueva causa), se deben imponer más este deber de no hacer ruido en aquella casa, de no molestar a sus dirigentes, más que por su naciente amor a la República, por su propio respeto.

En cuanto a los que sigan siendo monárquicos declarados o vergonzantes (ojalateros), que son los mismos, en su mayoría, que antes fueron germanófilos y que, todavía, creen que volverá a ser emperador el kaiser o sus hijos, que al fin y al cabo están sanos, tiempo tienen de desesperarse si guardan a que un pueblo que odia al sacrificador de sus hijos y al esclavizador de su Patria, vuelva a llamarlo.

Los que actualmente no pertenecen a ella por ser ciudadanos argentinos, también deben querer y respetar la República Española, por la misma razón que los que seguimos siendo ciudadanos españoles queremos y respetamos a la grande y hospitalaria República Argentina, la patria adoptiva.

No se concibe que algunos de ellos, muy pocos por fortuna, viviendo varios años en un ambiente de República libre y progresiva, como la Argentina, amen a la ex monarquía española, so pena de que tengan trastornado el pensamiento.

Como no se concebía que pudiesen amar al ex rey los que emigraron porque no los sacrificase inútilmente como a sus hermanos, o porque durante su reinado no encontraron su honradez ni su laboriosidad, un pedazo de pan en España.

ANTONIO VIERGOL

RÉMITIDO
Sr. Directo de EL NOTICIERO. Le agradeceríamos la publicación de siguiente nota:

PARTIDO COMUNISTA ESPAÑOL. RADIO CADIZ.

Nos vemos obligados a escribir estas líneas, antes la actitud que periódico distinto a EL NOTICIERO GADITANO adopta con nuestros comunicados los que mutila, llegando en ocasiones a hacerlo de tal modo que varían no solo la forma de exponer, sino también el fondo doctrinal de los mismos.

Parece que el periódico de que se trata no ha dado todavía cuenta de que es la clase trabajadora la que por ser más numerosa, contribuye con mayor intensidad a la realización de la ganancia que la venta del mismo le reporta, y que en justa reciprocidad hay que emplear como hacen otros periódicos e incluso EL NOTICIERO, algún espacio a exponer las cuestiones que afectan a los trabajadores en cuanto clase social, sin emiendas ni restricciones, pues lo contrario a más de ser anticultural, pues los trabajadores al ver que ni en la Prensa se les da el sitio que les corresponde, al no ver en ella tratados sus problemas, dejan de leer la Prensa, con lo que también la venta del periódico, y la ganancia del dueño disminuyen.

Y terminamos advirtiéndole que no pretendemos que este artículo sirva de base a una polémica periodística, pues el tiempo que en ella invertiríamos, lo necesitamos para dedicarlo al estudio de problemas tan interesantes como son los que aquejan a la clase obrera, solo pretendemos que todos se den cuenta de lo que dice nuestra nota.

Por el Radio de Cádiz, El Secretario, Juan López.

Cárcel-Cádiz: 5-6-931.

N. dé la R.—Aun deplorándolo mucho, hemos tenido que variar algunas frases del anterior comunicado, en nuestro deseo de evitar alusiones directas que no son de nuestros gustos. Por lo que afecta a EL NOTICIERO, el periódico de España, quizá de mayor amplitud hospitalaria para las ideas, continuará con Radio y con todos los grupos, tanto económicos como políticos, su misma actitud de extenso apoyo, en cuanto no contengan alusiones personales, ni constituyan un inmediato peligro para el orden social.

LA CORRIDA DE AYER

EN UNA FIESTA EN LA QUE ACTUABAN LOS "GRANDES", LO MEJOR, DOS PUYAZOS DE "CARRILES"

Fué el espectáculo de ayer, uno más que pone de relieve, de manera clara, que hoy no hay toreros que pasen de la tercera temporada de su consagración, sin haber perdido, con el acopio de billetes del Banco de España, la vergüenza profesional y el pundonor que para mantener vivo el entusiasmo de la afición es indispensable. Sabemos, y si no lo supiéramos por haberlo podido apreciar, sería bastante para creerlo el lugar que durante unos años ha ocupado, que Marcial Lalanda es, o fué, una figura destacada de la torería; no ignoramos que Manolo Bienvenida lo es asimismo, ya que en nuestro circo dió tales muestras de arte, que hasta los más reacios rindieronse convencidos de que el sevillano era una cosa seria. Pero, también sabemos, como lo saben cuantos ayer llenaron a media el circo gaditano, que ni Marcial ni Bienvenida, están ya en condiciones de reavivar a la decadida afición. Y si pudiera hallarse disculpa—no la hay—para el madrileño, porque al decir de la gente "está podrido de dinero" y agotado por su larga carrera... de fracasos, al fijarnos en el sevillano, nuestra indignación se desborda justamente y en encontramos otras palabras para juzgar su pésima y miedosa actuación de

ayer, que pedirle, de no emmendarse prontamente, que se vaya, que se retire, que no continúe, con sus apenas veinte años poniéndose en ridículo y ocupando un puesto al que perdió todo derecho, circunscribiéndonos a lo que nosotros hemos visto, desde la última corrida que toreó en Jerez, Y. Lalanda, con más motivo, pues en el día que ayer su principal característica el miedo, sino el desganó, algo tan malo como lo primero pero más indignante. Y, después de este preámbulo, breves líneas para resumir el bochornoso espectáculo de ayer.

Ni una vez se hizo nada en el ruedo de nuestra plaza digno de aplaudirse, en lo que a los "maestros" se refiere. Solo hubo digno de tal honor el par de banderillas de Armillita.

No nos entusiasmo, no pudo entusiasarme, como a nadie que de aficionado se precie, la faena de muleta de Lalanda en el cuarto, un bicho ideal; toro de escándalo, que acudía al trapo con nobleza borreguil, porque aparte todas las excelencias del toro, no había toro, porque las defensas, los cuernos, esas armas que ponen un sello de emoción en cada acometida, que hacen resaltar el mérito de los pases bien ejecutados, eran dos insignificantes navajillas de 0'95. Hubo, eso sí, algún que otro pase bien terminado; mucho espectacular, operetesco, que hizo a algunos reír y a los de siempre



No obstante las alarmas propaladas por la ciudad, en la víspera del Corpus, por elementos cavernícolas, el pueblo salió a la calle y disfrutó de la hermosa tarde, invadiendo las terrazas de los bares con extraordinario público. Lo que no se vio fue a las representaciones de las viejas propicias ni de las rancias estirpes corrompidas. Las ausencias empiezan, de alguna manera. Felicitemonos.

A la República Española le sucede lo mismo que a los niños que llegan a cumplir los ocho años, y de los cuales las madres dicen, muy afirmativamente, a sus amigos: Mi niño no ha tenido la tos ferina ni el sarampión; esto es suerte, y, desde luego, ya no le atacarán esos males. Pero, a los pocos días, el niño "cae" con las dos enfermedades juntas.

La República tiene que pasar por el sarampión, cuando menos.

Poco a poco van desfilando ante las autoridades republicanas, los acaparadores de empleos públicos; van tristonos: se les acabó el "queso", pero tienen fé en el porvenir, y, con decir que son de la derecha, pueden continuar. Ya ven qué facilidades ofrece la República.

¡Alabada sea la incommensurable caridad del calumniado y perseguido Alcalá Zamora! Es formidable la enseñanza que está ofreciendo a los seudocristianos.

Los primeros años notaremos la falta de marqueses, "condeses" y "duqueses"; luego nos iremos acostumbrando, y después, nada: una visita de los museos de vez en vez.

La procesión del Corpus llevó a cabo en el interior de la Catedral, donde encuentra más solemnidad y re-ogimiento; donde está en su verdadero ambiente. Libre de oropeles extraños a la humanidad de la Religión católica.

Pasando el tiempo, se acoplará la fiesta interior religiosa con la exterior popular, y todos estarán satisfechos en cuestión de ciudad y de religiosidad.

Nosotros somos muy criticones; esto no lo podemos remediar. Si no fuera así, compraríamos un "Bote" y nos dedicaríamos a la pesca, por que en serio, ya, jamás.

Ayer hemos visto menos aficionados con "paveros"; eso se tiene que concluir, porque los ha desacreditado Erregé, y porque no pega en señoritos que no saben de semlar "papas" una palabra. Siguiendo la absurda costumbre de ir a los toros con sombrero ancho, cuando se represente en nuestro teatro "La Bohemia", debiéramos ir los especadores en calzoncillos.

Cierto simpático y apostillado amigo, no es de los hombres que se resignan a quedarse en el ostracismo. Como todos los intentos políticos que realizó últimamente fallaron, unos por él, otros por los otros y el todo por la República, ahora se ha proclamado embajador especial de la Unión Patronal para asistir a un Congreso de tarifas... de taxis.

TRES ERAN TRES.

aplaudir, porque en este ambiente de sosenía, de despreocupación y "lo otro", cualquier mentira, cualquier falsedad, pasa como esa verdad irrefutable que era, ante un toro kilos y de cuernos desproporcionados, una faena de Belmonte y de José Y. Lalanda, mereció, en justicia, las broncas que ayer le prodigaron y estuvieron muy bien cuantos pedíanle que se fuera, porque después de no hacer nada con capa y muleta; nada, entendiéndose bien, asesinó a sus toros, buscando la muerte en sitios que no acreditaban ni de valiente ni de buen estoqueador al que así ejecuta la suerte suprema. Lalanda pasó ya. Es algo que se nos hace tragar como "mercancia" acreditada; pero el público se ha dado cuenta de que Marcial, al que no le negamos que ha llenado justamente durante varios años un primer puesto, que sabe torear como torearon los buenos y llegó, en un momento, a aborber la atención general de la afición española, no puede ya mantenerse en la posición que conquistara y pudiendo retirarse cubierto de gloria, es lástima que sea, ya rico, como el juguete que después de haber sido durante mucho tiempo el preferido de un chico, lo arrinconan, cuando ve que se le ha descompuesto la cuerda que lo movía. A Marcial se le ha acabado el "gas". Debe, pues, dejar la vida activa y con ello, descansará el público de las lras que le obliga a aguantar una y otra y todas las tardes.

De nuestro amigo el mar

PESCA
BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Moñis García: «Emilia», «Pepe Moñis», «Guillermo Moñis», «Dolores», «Manolo», «Manuel Moñis», «Punta Calaburra», «Punta Bermeja», y «Punta Bellilla»; de don Gaspar Lloret Zaragoza: «Los Corazones» y «El Sagrado Corazón»; de don Gabriel González: «Pepe González» y «Amparo González»; de don Ignacio Senabre Verdún: «Samil» y «Masó 6»; de don José María Velázquez Gaztelu: «Virgen de las Nieves», «Virgen de los Desamparados»; de don José León de Carranza: «Sauta Urbana» y «Mameña 2»; de don Manuel Sibón Perinán: «Santa María de P.»; de don Crisanto Gutiérrez Trujillos: «Maruchil», «Conchita» y «Gutiérrez 1»; de don Manuel Fernández Colomer: «Josefa» y «Joaquina»; de don Alejandro Pidal: «Manolo»; de don Alejandro Riego Cándón: «Nuestra Señora del Carmen»; de los señores Freire y Lujáns: «Atlántico 1»; Pesquera Vasco Gallega: «Toralla»; de don Esméraldo Domínguez Macaya: «Fantástico», «Panxón», «Gloria», «Elvira», «Nueva Finita», «Reimundo», «Fernandito Domínguez», «Afríquita», «Felicidad» y «Domínguez Macaya»; Pesquera Cantábrica, S. L.: «María Luisa» y «María Teresa»; de don Antonio Aguirregomezorta «Choko» y de la señora viuda de Cañosa: «Canosa» y «Cuerto»; de don Pedro Vicente Ezquerdo: «María Luisa».

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

«Pepe y Amparo González»: 194 cajas de pescados con 60 kilos, peso medio, entre merluzas, salmouetes, calamares, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas y rapés.

«Mameña núm. 2»: 159 cajas de pescados con igual peso y clases que las anteriores.

«Manolo»: 33 cajas de pescados de 30 kilos, peso medio entre lenguados, acedías, salmouetes, calamares, chocos, pescadillas, pijoas, brecas, besugos, gambas, bastiua, jureles y gallos.

«Gutiérrez, núm. 1»: 116 cajas del mismo peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluza, 290 a 345; Pescadillas gordas, 107 a 124; Pescadillas terciadas 95 a 000; Pescadillas chicas, 91 a 000; Gallos, 000; Rapés, 112 a 000; 120; Congrios, 000 y Brótolas, 00 a 00; Panchos, 00.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 3,50; Pescadillas, 2,25; Gallos, 2,50; Besugos, 1,60; Lenguados, 6'05; Mero, 0,00.

DEPOSITOS FRANCS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: «Paco».

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: «Marix», «Josefa», «Joaquina», «Antonio», «V. Nieves» y «V. Milagros».

Y vamos con Manolo Bienvenida. Conjuntamente juzgada, su labor fue mala, pésima, digna de las mayores censuras. Aisladamente, ¡ah! Por encumbrar a los toreros por detalles sencillos, por asomos ligeros de especialidad en determinadas suertes de la lidia, ha llegado lo que siempre fue fiesta de valor y arte, a ser una fiesta más en las que el clown vive, el malabarista vive, el contorsionista vive, el barrista vive y el público paga sin sentirse satisfecho. Y si siquiera algo notable, algo digno de elogios hubiera hecho Manolo ayer, no dudáramos en hacerlo resaltar, ya que fuimos uno más en llamar al niño Príncipe del toro. Pero no fué así. Manolo no hizo nada bueno. Pues lo que únicamente arrancó aplausos del público, sirvió luego para hacer mayor aún el ridículo, cuando, ante un toro sin otra dificultad, que por su acusada mansedumbre, necesitaba un torero, vióse como faltó el arte, la inteligencia, algo que hiciera creer bueno lo que antes realizara con un toro noble, sin respeto, huyó despavorido preso de enorme miedo, tiró la muleta, metióse de cabeza en los burladeros y lo acipilló a puñaladas, recurriendo, sin importarle nada lo que perdía, a procedimientos que no encajan más que en un principiante que se siente engañado por falta de prueba en sus facultades. Hizo dos quites buenos y una faena de relumbón en un toro que, por su falta de cabeza, de astas, más claramente dicho, y sin importarnos lo diga o no el Reglamento, ha debido ser corrido en una novillada. Fué, por tanto, la actuación de Bienvenida en Cádiz, el día de Corpus, algo que denota claramente que se ha sumado a la lista de desaprensivos que no ponen para ser oír al público, otra cosa que un nombre bien cotizado mientras duró la afición y el pundonor, que antes, al menos, se perdía más tarde, y que ahora, Manolo lo demostró ayer, se pierde cuando aún no manchan la cara los primeros hotes de la barba. Y, en este plan, ante tal descaro, cuando se exige al público el pago de crecida suma por una localidad, no podemos ni debemos tener consideraciones para nadie y menos con quien ha estado comparado más de una vez con Josecito el Gallo, o que teme a los toros cuando apenas ha empezado a lidiarlos.

DETALLES FINALES

No siempre hemos de empezar por el principio. Como ayer hemos sido engañados como chinos, siguiendo en plan de chinos la casa la empezamos por el tejado.

Diremos, por tanto, que antes de empezar la corrida que presidió don Emilio de Sola, acompañado de don Pedro Icardi, y el jefe de la escuadrilla de destructores, surta en nuestro puerto, señor Benavente, dieron un concierto en la plaza las bandas de música de los Salesianos, Regimiento de Infantería de Cádiz y Municipal, que fueron aplaudidísimas.

Ni esos "papelitos" que todo el mundo ha visto pero que nadie presenta, fueron bastante a restar a la corrida el concurso de un plantel considerable de mujeres bonitas.

LOS PARTES FACULTATIVOS

En la enfermería de la plaza, fueron asistidos: El espada Fermín Espinosa (Armillita Chico), de herida por asta de toro de 0'06 centímetros de extensión en la cara anterior del pene, interesando la piel y el tejido celular, y otra de 0'03 centímetros, de forma angular, en el escroto.

Ambas son de pronóstico leve, pero le impidieron continuar la lidia. —El picador Rafael Andrade (Artillero), de herida incisa de 0'02 centímetros, de forma angular, en el parpado superior, y otra de 0'03 centímetros en el parpado inferior derecho. Pronóstico reservado.

—El picador Francisco Chaves (Chavito), de confusión en la región lumbar.

EL PESO DE LOS TOROS

Muchos se equivocaron al aforar los bichos el día del desencajonamiento. Dieron el siguiente peso:

Primero, 315 kilos; segundo, 351; tercero, 311; cuarto, 284; quinto, 258; sexto, 283, que dan un promedio de 304'800 kilogramos.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Grande era el cartel de la novillada del próximo domingo; pero ahora es aún más atractivo, ya que los toros de Guadalebs, han sido sustituidos por seis preciosos novillos de Concha y Sierra.

Y nada más, que aunque quiséramos ser más extensos, sólo tenemos ya material para decir que Boni, Bombita IV y Rafaelillo, estuvieron muy bien y que Carriles, el veterano Carriles, puso dos puyazos soberanos. VERDADES.

Se reúne la Junta Municipal del Censo

LA PROCLAMACION DE CONCEJALES

Bajo la presidencia del juez municipal del Distrito de San Antonio, don Ramón de Dolarea, y con asistencia de los vocales señores don Francisco García del Castillo, don Antonio Jiménez Herrera, don José María de Puelles, don Eduardo Durán, y secretario don José de Barrasa y Muñoz de Bustillo, reunióse a las diez de la mañana de hoy en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento, la Junta Municipal del Censo Electoral para proceder al escrutinio de la elección de candidatos para concejales, últimamente celebrada, y proclamación de los mismos.

En los escanios varios señores candidatos.

El señor secretario lee los artículos pertinentes de la Ley Electoral, procediéndose a la apertura de los pliegos previo el reconocimiento de rigor. Leídos los votos obtenidos por los candidatos al Distrito 1.º — Constitución, San Francisco y San Carlos; quedaron proclamados concejales los señores siguientes, por no haberse presentado reclamación alguna:

Don José Luis Fabre Aragón.
Don Pedro Icardi Blanca.
Don Matías Carrasco de Mier.
Don Ricardo Fernández de la Puent.

Por el Distrito 2.º—Cortes y Correos

Don Enrique Álvarez López.
Don José Santiago Charfolé.
Don Enrique Varela Martín.
Don Buenaventura Carrera Durán.

Districto 3.º—Hércules y M. de Mora.

Don José del Corripio Rey.
Don Manuel Agudo Domínguez.
Don Alonso Peña Hidalgo.
Don Ignacio Chilia Giráldez.

Districto 4.º—Hospicio y Palma.

Don Manuel Pérez Martín.
Don Manuel de la Pinta Leal.
Don Joaquín Rey Lucero.
Don Antonio Perinián.
Don Adolfo Silván Figueroa.

Districto 5.º—Libertad y San Lorenzo.

Don Santiago Rodríguez Piñero.
Don Servando López de Soria.
Don Mariano Canelo Sibelo.
Don Servando Rama Canales.

El candidato don Juan Antonio Cortés presenta reclamación contra la elección del señor Rama Canales, por ser —dice—contratista de la Corporación Provincial, estando incapacitado con este motivo, para ser concejal; presentando certificación del secretario de aquella Corporación, de la adjudicación de contrata de artículos alimenticios a nombre del señor Rama Canales.

Este expone ha dejado de ser contratista, presentando acta de cesión a favor de don Antonio Rama Canales —expedida por el Notario don Mariano Torrecillas, con fecha cinco del corriente mes.

El señor Rodríguez Piñero como candidato por este distrito y en nombre del señor Cortés alega no puede tener legalidad jurídica la referida cesión, toda vez que para ello se necesita sea de conformidad por ambas partes este contrato, y una de ellas la Excmo. Diputación Provincial no la ha dado aún; pero en el caso de que la diera —expresa el señor Rodríguez Piñero— en su día continuará la incapacidad, toda vez que en el número 4 del citado artículo 43 de la vigente Ley Municipal que comprende no solo el interés directo sino el indirecto, y siendo el nuevo contratista hermano del señor Rama Canales subsiste dicho interés indirecto; protestando por ello el acta con referencia.

El señor Rama alega no existe ese interés indirecto por tener varios hermanos cada uno con su negocio, y no tener él negocios con ninguno de ellos. La Junta acuerda tener por elevadas las manifestaciones, por presentados los documentos, y que en su día se remita este expediente al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, para la resolución que se estime de justicia.

Primer Distrito. — Segunda circunscripción.—Escuelas y Pópulo. —Elige seis concejales.

Se proclaman a los señores don Tomás Fábrellas Peña.

Don Manuel Campos Milán.
Don Pedro Muñoz de Arenillas.
Don Manuel Prieto González.
Don José Abella Bellido.

Don Carlos Derqui San Guersindo. Se dió lectura a una protesta del candidato don Manuel de la Fuente Vereca, con dos certificaciones del Secretario de este Excmo. Ayuntamiento, que se acompañan, alegando compra de votos por don José Abella Bellido que debe producir anular la elección con respecto a dicho señor, e incapacidad de don Carlos Derqui San Guersindo, del número cuarto del artículo cuarenta y tres de la vigente Ley Municipal por ser dicho señor Director de la Sucursal de Construcciones Civiles que se hizo cargo de las obras contratadas por el Banco de Crédito Local de España con el Excmo. Ayuntamiento y estar pendiente alguna de ellas de rescisión definitiva y existir reclamaciones en tramitación.

Suplicando en consecuencia no sean proclamados don José Abella ni don Carlos Derqui, por las razones alegadas y en su lugar lo sean don Manuel de la Fuente Vereca y don Gerardo Pizarro Subiño.

La Junta acuerda tener por formulada la protesta y por presentados los documentos que se acompañan y que se remitan los antecedentes en su día al Excmo. Sr. Gobernador Civil a los efectos que procedan en justicia.

Segundo Distrito. — Merced. — Elige cuatro concejales.

La presidencia proclamó concejales a don Enrique Amaya Vázquez.
Don José Hijoano Gálvez.
Don Ricardo Padrea García.
Don José Monis García.

Tercer Distrito. — Santa María. — Elige cuatro concejales.

Son proclamados concejales los señores: don Nicolás Pita Bahamonde.
Don Eduardo Collantes González.
Don Angel Romani Rey.
Don Ricardo de la Fuente Pedrosa.

Cuarto Distrito. — Segismundo Moret. — Elige cuatro concejales.

Consigna el acta de la proclamación los siguientes extremos:

—Se hace constar que abierto el sobre correspondiente a la primera sección de este Distrito, en cuya acta se manifiesta que se acompaña la misma cantidad diez y seis papeletas, estas no aparecieron en dicho sobre.

El señor Treviño manifiesta que le consta por haber visto el introducir en el sobre las candidaturas a que el acta se refiere que se acompañaron al acta original y que eran igual a una que en este acta presenta.

El señor Santander, candidato por este Distrito, manifiesta que lo cierto es que en la referida sección primera se hicieron un juego de candidaturas rotadas iguales a las que presenta y que si a ellas se hubiese añadido un cuarto nombre el señor Vereca está en distinto lugar en alguna de ellas y por tanto su nombre no podría ser el anulado y que además en el escrutinio verificado y en el certificado que posee copia fiel de la parte correspondiente del acta de dicha sección aparece don Manuel Vereca con ciento treinta y un votos sin salvadad alguna y que por tanto la Junta no tiene más remedio que escrutarlo y considerar válido, solicitando que se proclame por tanto en cuarto lugar a dicho señor.

El señor Treviño insiste en sus manifestaciones y en estimar que los votos referentes a dicho señor Vereca no son válidos por figurar dicho nombre en cuarto lugar y porque haciendo el cómputo del número total de volantes multiplicado por tres hay un exceso de sesenta votos.

Los señores don Bernardino Jiménez del Moral y el señor Sola, se adhieren a las manifestaciones del señor Santander, manifiestan que la elección fue válida y el señor del Moral afirma que presenció casi todo el escrutinio y que por ello puede asegurar que el nombre del señor Vereca ni iba exclusivamente en cuarto lugar sino que era la forma dicha por el señor Santander, reconociendo las candidaturas presentadas por éste.

Por último el señor Sola manifiesta que quiere hacer presente a la Junta que apreció personalmente en los electores del Distrito un movimiento de opinión favorable en un todo a la candidatura del señor Vereca.

Por la presidencia se ordenó al señor Secretario diara lectura al último inciso del párrafo tercero del artículo cincuenta y uno de la vigente Ley Electoral.

Y la Junta acordó atenerse en un todo a lo que la Ley dispone. Y en su virtud proclamó concejales electos por este Distrito, donde solo se habían de elegir cuatro:

Don Emilio de Sola y Ramos.
Don Juan Santander Carrasco.
Don Bernardino Jiménez del Moral.
Don Manuel Vereca Fernández.

Por el señor presidente se hace saber a los señores allí presentes que pueden entablar el oportuno recurso ante el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia contra los resultados de esta elección.

Terminando el acta a las dos de la tarde.

Una vez terminado éste se originó un ligero incidente entre los señores Charfolé y Treviño, sin que hubiera que lamentar mayores consecuencias.

La función de esta noche a beneficio de los periodistas

Esta noche se celebrará en el Gran Teatro Falla la función a beneficio de la Agrupación Profesional de la Prensa Diaria.

Como hemos venido anunciando el programa para dicha velada a base del debut de la notabilísima compañía de Guerrero-Mendoza, con el estreno de la preciosa obra de Lope de Vega "La Niña Boba", y contando con la colaboración de la brillante banda municipal, y del tenor don Rafael Gil, propietario del Teatro Cómico, que se ha ofrecido desinteresadamente a los chicos de la Prensa, contribuyendo con su labor artística al mayor relieve de la función, hace, que en la hora de escribir esta nota, la demanda de localidades sea muy considerable, prometiendo constituir un verdadero acontecimiento la velada anunciada.

Todos cuantos diariamente nos dedicamos, a la labor informativa y periodística, tenemos que agradecer las atenciones que recibimos constantemente de la autoridad municipal al cedernos galantemente la banda de música, y de nuestro constante benefactor señor Gil.

Tampoco debemos silenciar, nuestro agradecimiento a la Dirección de la Compañía Guerrero-Mendoza. Y al público que al prestarnos su asistencia, contribuirá al mayor realce de la fiesta.

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO
Oficinas y Depósito:
Feduchy, número 3
Teléfono 2.790

Los sucesos en Cádiz y su provincia

POR NO PAGAR

A la Comisaría fue conducido Rafael Sánchez Rodríguez, de veintidós años de edad, que vive en Sagasta, número 23, por embriaguez y escándalo y negarse a pagar cinco pesetas.

UNA CAJA DE AZUCAR

José Jiménez Fernández, de veinticuatro años, fué detenido cuando conducía una caja de azúcar, manifestando que la llevaba a una tienda próxima.

Como este extremo era falso, fué detenido, no sin ofrecer gran resistencia, teniendo que ser auxiliado el guardia por José Revuelta Barquin.

RISA

A la Comisaría fueron conducidos Manuel Gómez Montero, de veinticuatro años, y Juan Ramírez Pastor, los que promovieron escándalo, resultando el último con lesiones leves.

OTRO QUE NO PAGA

José Moncada Valle, de treinta y seis años, que vive en San Félix, 7, de oficio carpintero, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia porque hizo dos pesetas de consumación en bebidas y caracoles al individuo llamado Francisco Ruiz Fuentes, con domicilio en María de Arteaga, número 11.

LOS DESCONOCIDOS

Manuel Ferreira Carvajal, de veintinueve años, que vive en la Plaza de

las Cortes de Cádiz, 1, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de contusión de segundo grado en la región frontal, leve, que se la causó un desconocido que se dio a la fuga.

ACCIDENTE

Francisco Martín Parra, que vive en Santo Domingo, 27, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de herida contusa en la región occipital, que se la produjo cuando transitaba por la calle Duque de la Victoria, a consecuencia de unas fatigas.

MALOS TRATOS

En la Comisaría fué denunciado Agustín Ruiz López, por malos tratos de obras a Eduardo García Toledo, en la Avenida Pablo Iglesias.

RISA DE MUJERES

María Bernal Patino, de treinta y cinco años, fué conducida a la Comisaría de Policía por maltrato de palabras a Belén Martínez, casera de la casa calle San Félix, 16, y al coger un tarro de cristal para tirárselo al guardia José Luengo, se causó una herida contusa en el dedo pulgar derecho, pronóstico leve, de la que fué curada en el Hospital de San Juan de Dios, y además le rompió a su madre toda la loza que tenía en su domicilio, dando lugar a un fuerte escándalo, en completo estado de embriaguez.

De San Fernando

SUBITO FALLECIMIENTO DE DON BENJAMIN LO EZ ALDABAL

En la mañana de ayer nos dieron la triste y dolorosa noticia del fallecimiento del respetable señor D. Benjamín López Aldazabal, oficial primero de Diputación Provincial de Cádiz, en situación de retirado, padre del director de la S. E. de C. N., don Benjamín López Lefevre.

D. Benjamín estuvo el miércoles haciendo su vida normal, y hasta las doce permaneció como de costumbre en el domicilio de su señor hijo. A las tres de la madrugada se sintió enfermo, dejando de existir sin que diera tiempo a recurrir a los auxilios de la ciencia.

Parece que el motivo del fallecimiento ha sido una angina de pecho.

Era el Sr. López Aldazabal un perfecto caballero, bondadoso y muy cariñoso, que gozaba de gran estima en la población. La triste nueva corrió bien pronto por todas partes, llenándose la casa de personas de todas las clases sociales que acudían a firmar en los pliegos colocados en la puerta.

Su sepelio se ha verificado esta mañana, a las siete y media, constituyéndose el triste acto una sentida y verdadera manifestación de duelo, en la que formaban más de dos mil personas.

Sobre el coche iban varias coronas de flores artificiales y del tiempo, ofrenda de los empleados de la Sociedad Española de Construcción Naval de los aprendices de la misma, de los médicos y practicantes, de las familias y otras más.

El duelo de familia lo componían con el hijo del finado, los sobrinos D. José L. López Tomasety, D. Roldado y D. Manuel Fernández López, D. Manuel Pastor, D. Leticio Beranger y otros.

En el duelo oficial iban el Excelentísimo Sr. Capitán general del Departamento, Superior de los Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús don Ramón de Ozamis, D. Ricardo de la Lastra, D. Roberto González Nandín, D. Félix Barrio, D. Rafael Beca, don José Martínez Carrillo de Albornós, don Federico Pidal y otros que sentimos no recordar.

La mayor parte del acompañamiento siguió hasta el Cementerio.

A la señora viuda, hija e hijo del finado y demás familia, enviamos la expresión de nuestro pesar por tan irreparable como cruel desgracia, deseándoles resignación cristiana para sobrellevarla.

RODRIGUEZ MARTIN

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeiras, La Línea y puntos intermedios; y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeiras y La Línea, a las 7.45.
Llegada a Algeiras, a las 11.40.
Llegada a La Línea, a las 12.35.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Salida de Algeiras, a las 13.45.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeiras, en 1.º 22,45 pesetas, en 2.º 20'60 y en 3.º 15'75.
De Cádiz a La Línea, en 1.º 28'60 en 2.º 24,30 y en 3.º 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.— Teléfono 1763.
Oficina en Algeiras: José Luis Torre, 6.— Teléfono 137.
Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1.— Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la

Precio: Pesetas 0'95

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 1.
Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia, noche.

Una queja sobre el servicio de riego en las vías públicas

Nuestro vecino don José Pedemonte, nos remite extensa carta, lamentando la forma en que se verifica el riego de calles y paseos en nuestra ciudad, originando molestias a los transeúntes, «desprevenidos...»

De dicha misiva reproducimos las siguientes manifestaciones:

«Hay un sistema de riego local desde hace tiempo, que siendo bueno no deja de ser perjudicial, supuesto que dichos camiones debían de ir provistos de tumbos o bocina para no sorprender a los ciudadanos que transitan por las aceras y reciben una ducha por los empleados que conducen dichos artefactos, pudiendo haber comprobado, el que abajo suscribe, como dichos conductores reflejan en sus semblantes la hilaridad que les produce la sorpresa que experimenta el ciudadano, por la ducha recibida, y como entiendo que esto no se ajusta a ningún principio de higiene ni orden, pongo en conocimiento de la autoridad competente mis manifestaciones de protestas por si hay lugar de corregir tan arbitraria conducta.»

JOSÉ PEDEMONTE.

Cádiz 4-6-1931.

Velada del Corpus

Una vez más demostró el «instintivo» Antonio Accame su arte decorativo, que sabe, siempre, en todo caso acomodarse a «las circunstancias» por difíciles que ellas se presenten, cual ahora ocurriría. Pero, no podría cumplir su labor Antonio Accame, si no contara con la excelente ayuda del obrero gaditano y la colaboración de maestros inteligentes, en sus respectivos oficios.

Se ha distinguido este año el experto jefe de taller Rafael León, que figura como uno de los maestros carpinteros de más amplia fama.

Reciba Antonio Accame, el «centésimo» aplauso y sea extensivo a los operarios cooperadores de su merecido éxito artístico.

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE JUNIO DE 1931

Artículo primero. El Excmo. Señor Capitán General de la Región en telegrama de ayer me dice:

«Ministro Guerra en telegrama ayer dice:—Petición de Director Instituto Nacional de Pedagogía interés V. E. que en Cuarteles jurisdicción su mando se den seis actual día de la Salud, conferencias divulgación sanitaria por personal Cuerpo Sanidad Militar.—Lo traslado para que se sirva cumplimentar esta orden.»

Artículo segundo. Para cumplimiento de lo que dispone los artículos ocho, nueve y once de la R. O. C. de ocho de Octubre de 1923 (D. O. 225) mañana a las diez y treinta horas se reunirá en el Hospital Militar el Tribunal Médico, constituido como en ella se ordena, para proceder al reconocimiento de los individuos propuestos por inútiles y para licencia temporal.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M. acdta. Juan Sánchez Plasencia.

LICENCIAMIENTO

Con arreglo a lo que se dispone en la orden circular del 30 de Marzo próximo pasado, mañana serán licenciados los reclutas del capítulo XVII que han cumplido los requisitos que en el párrafo 1.º de la citada orden circular se dispone.

Juventud republicana

Para mañana, a las nueve de la noche, ha sido convocada asamblea general extraordinaria por el Comité Directivo de la Juventud Republicana.

Rumores que llegan hasta nosotros, nos hace suponer que será muy probable que en dicha asamblea la Juventud Republicana, que es de hecho autónoma, adopte apellido determinado, definiéndose en cuanto a su filiación política.

Dado los sentimientos francamente izquierdistas de los componentes de dicha Agrupación, es fácil colegir que se oriente en un sentido abiertamente radical.

Sólo a título de rumor hacemos estas últimas manifestaciones.

SEPELIO

Esta mañana, a las diez, tuvo lugar el acto de conducir a su última morada el cadáver del que fué nuestro querido amigo, prestigioso vecino, don Manuel Varela Redondo.

El acto constituyó una sentida manifestación de pesar, formando en el acompañamiento personas de todas las clases sociales.

Presidían el duelo el Capitán General del Departamento, Excmo. Señor don Manuel Fernández Almeida; Director de las Escuelas Salesianas, don Modesto González; hermano del finado don Angel Varela; hijo, don Julio, jefe de la Secretaría particular y política del Ministerio de Marina; comandante de Marina, don José Fernández de la Puente; don Luis Alvarez Ossorio; ayudante de Marina, de San Fernando, don Antonio Pujazón; presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Benigno Estévez; ayudante del Capitán General, don Luis Fernández Ortega, y comandante de Infantería de Marina, don Serafín de la Piñera.

Reiteramos a la familia doliente la expresión de nuestro más sincero pesar.

Plaza de Toros de Cádiz

AVISO

La Empresa de la Plaza de Toros de Cádiz, pone en conocimiento del público que debido al mal estado de los toros de Gaudalete, que habían de lidiarse el próximo domingo, han sido sustituidos por los de la acreditada ganadería de doña Concepción Concha y Sierra, y los del festival de la noche del sábado son de la ganadería de don Antonio Torres, los cuales serán estoqueados por los célebres diestros, Rebutina chico y Trayeta. El festival del sábado se celebrará a las diez de la noche.

LA EMPRESA.

Anúnciese en este periódico

Plaza de Toros de Cádiz

El domingo 7 de Junio de 1931
SE LIDIARAN

6-Novillos TOROS-6

de la acreditada ganadería de la señora
D.ª Concepción Concha Sierra

MATADORES
José Mejías, Bienvenida
JUAN MARTIN CARO
Chiquito de la Audiencia
y **LUCIANO CONTRERAS**

La corrida empezará a las cinco de la tarde

PRECIOS

SOMBRA: Tendidos 7, 8 y 9, Ptas. 7; Tendidos 6 y 10, 6; Grada cubierta, 5,50; Fila A tendidos 7, 8 y 9, 7; Fila A. tendidos 6 y 10, 6.
SOL: Tendidos y Grada cubierta, Ptas. 3,50

El sábado 6 a las diez de la noche, GRUPO FESTIVAL, con dos novillos de la acreditada ganadería de DON ANTONIO TORRES, para los valientes novilleros REBUJINA CHICO y TRAYETA, y a continuación se efectuará el desajonamiento de los seis hermosos novillos toros de Concha y Sierra, que se lidiarán el domingo 7.—Precio del festival: SOMBRA 1 peseta SOL, 0,60.

DE PUERTO REAL

CONTINUAN LOS DESPIDOS EN MATAGORDA. — UN DESPEDIDO CON MAS DE QUINCE AÑOS DE SERVICIOS.—LOS OBREROS RECORDAN LAS CALLES RIDIENDO AL COMERCIO Y PARTICULARES.

Por un error apareció en la última información que los despidos en Matagorda eran 1.500, número de obreros al cual no llega desde hace mucho tiempo el total de la Factoría, y hemos de aclarar el error, pues los despedidos son aproximadamente unos 150.

Ayer miércoles continuaron en Matagorda los despidos, tocándose cesar en sus cargos a 29 auxiliares de delincuencia y otros servicios, figurando entre ellos un señor apellidado Rivera, que lleva sirviendo a la Sociedad más de quince años.

Con esa desconsideración despectiva ha sido correspondido dicho empleado, cosa que ya no ocurre ni en Fernando Póo.

Los obreros, en vista de que en el Ayuntamiento les manifestó el Alcalde que que carecía de recursos con que atenderles y no teniendo medios con que resistir a la situación que la Constructora les ha creado con la cesión a El Ferrol del buque petrolero de 10.000 toneladas que con arreglo al contrato con la "Campsa" correspondía construir en Matagorda, han recorrido agrupados los comercios y casas particulares en demanda de recursos.

Tenemos noticias de que las autoridades siguen las gestiones para tratar de conseguir para la Constructora un "petrolero" de 8.000 toneladas, ya que dicha Sociedad, por su única y exclusiva conveniencia, cedió a los astilleros de El Ferrol lo que correspondía a la Factoría de Matagorda, creando a las autoridades de Cádiz

y Puerto Real el conflicto que se encuentra planteado.

Hacemos votos por que nuestras dignas autoridades locales y provinciales puedan conseguir el éxito en el "juego" que una vez más se ven obligadas a hacer a la Constructora.

UN EXPUESTO DEL SR. CAMPUZANO. — SE CAMBIAN LOS NOMBRES A LOS GRUPOS ESCOLARES Y SE RESTITUYE EL DE ALGUNAS CALLES Y PLAZAS QUE HABIA VARIADO EL AYUNTAMIENTO DE LA DICTADURA.

En la última sesión municipal se dió lectura a un expuesto del Alcalde señor Campuzano, proponiendo a la Corporación la restitución de algunos nombres de calles y plazas que fueron variados por el Ayuntamiento de la Dictadura, y el cambio de otros, siendo aprobada la siguiente variación:

Grupo José María Pemán. Se le quita el nombre, pasando a llamarse Ramón y Cajal.

Grupo Marqués de Estella, se llamará Luis Bello.

Calle Juan G. Pemán, Amargura.

Idem Federico Llavina, Galán y García Hernández.

Idem Angel A. Ferrer, 14 de Abril de 1931.

Idem Virgen de Lourdes, Sagasta.

Idem San Fernando, Eugenio Pereda.

Plaza de Isabel II, Plaza de la República.

Avenida Primo de Rivera, Paseo de las Canteras.

El expuesto del Alcalde mereció la unánime aprobación.

J. M. FERNANDEZ
Puerto Real 4 junio 1931.

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA DE COLONIALES
SACRAMENTO NÚMERO 3. — CÁDIZ.

Jubilación de un profesor de la Escuela Náutica de Cádiz --En el Senado se ha celebrado solemnemente el acto de adhesión al Gobierno de todas las fuerzas económicas de España.--La libra ha experimentado hoy una nueva baja.--Melquiades Alvarez ha conferenciado extensamente con el ministro de Instrucción Pública --Se van resolviendo todas las huelgas planteadas en diversas provincias.--El ministro de la Guerra sale para hacer propaganda electoral en Valencia. Hoy ha reaparecido el diario madrileño «A B C» --El avión «Dox» ha amarrado felizmente en Pernambuco

JUBILACION DE UN CATEDRATICO DE LA ESCUELA NAUTICA DE CADIZ

Madrid.—Hoy se ha firmado una disposición jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, al catedrático de la Escuela Náutica de Cádiz, don Carlos Rabello.

NOTARIA VACANTE

Madrid.—La Dirección de Registros publica la vacante de la Notaría de Medina Sidonia (Cádiz), que ha de cubrirse por el turno primero.

DE SANIDAD DE PUERTOS

Madrid.—La "Gaceta" publica una orden del Ministerio de la Gobernación, señalando el plazo de un mes para el saneamiento de buques e instalaciones marítimas, a cargo de la Sanidad de Puertos.

EN EL SENADO SE CELEBRA EL ACTO DE ADHESION AL GOBIERNO DE LAS FUERZAS ECONOMICAS DE ESPAÑA. -- DETALLES DEL ACTO.

Madrid.—Esta mañana en el Palacio del Senado se ha verificado la recepción para expresar su adhesión al Gobierno de todas las fuerzas económicas de las distintas provincias españolas.

A las diez de la mañana llegaron los representantes de Cataluña, que fueron recibidos en la estación por los representantes de las fuerzas vivas de las demás provincias, tributándoseles un cariñosísimo recibimiento.

Desde la estación, los representantes, trasladándose al Palacio del Senado.

A las once y media de la mañana el salón de sesiones se encontraba completamente lleno.

A las doce llegaron al Senado, los señores Alcalá-Zamora, que ocupó la presidencia, en unión de los ministros de la Gobernación y Economía, ocupando la presidencia, teniendo a su lado al Presidente de la Federación Nacional del Trabajo de España, al presidente de la Asociación de Agricultores Españoles y al presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid.

El presidente de la Federación Nacional del Trabajo leyó un mensaje, expresando la entusiasta colaboración y adhesión de todos los elementos económicos de España al Poder constituido.

Llamó la atención, respecto a la forma en que siempre se condujeron las clases mercantiles de España, y habló del orden público y de la necesidad de mantener nuestra exportación en el alto grado posible. Habló también de las actuaciones de los obreros que buscan reivindicaciones fuera de los campos de la democracia.

Después hablaron representantes de otras provincias españolas. Finalmente pronunció un discurso el señor Alcalá Zamora, explicando la labor que viene realizando el Gobierno, diciendo que la promesa de ir a las Cortes Constituyentes no es una vana promesa, sino una viva realidad.

Dijo que el Gobierno se preocupaba hondamente en el estudio de todos los problemas económicos.

El Gobierno, no obstante su provisionalidad, ha tenido que hacer frente a problemas de inaplazable resolución, pero siempre dejando todo supeditado a la aprobación o rectificación de las Cortes. Agradeció mucho el ofrecimiento de las fuerzas económicas del país, pues servirán grandemente para la consolidación de la República.

Dijo que este Gobierno, al revés que la Dictadura, agradecía más los consejos que las adulaciones.

Insistió en que la reunión de las Cortes Constituyentes sería un hecho próximo, agregando que era el tiempo de las realidades prácticas. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Merece citarse la equivocación sufrida por el presidente de la Federación Nacional del Trabajo, pues al comenzar su lectura, en lugar de decir "Tengo el honor de elevar al Gobierno Provisional de

la República", dijo: "Tengo el honor de elevar a Su Majestad".

La equivocación fué acogida con grandes risas y siseos, y fué prontamente rectificada por el orador, diciendo que todo era debido a su nerviosismo.

LA SITUACION DE LA PESETA ES MAS FAVORABLE

Madrid.—Esta tarde el ministro de Hacienda ha facilitado a los periodistas una extensísima nota donde comunica que el embajador de España en Londres le dice, que el diario "The Times", en su sección financiera, se ocupa de España y dice que tiene una gran firmeza económica, siendo en este aspecto el país más estable de Europa.

La cotización de la libra ha sido en el día de hoy de 50,65 y 50,70.

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas, que la tranquilidad era absoluta en España y fuera de España, y que los elementos de las últimas especulaciones habían sufrido un rudo quebranto.

El gobernador civil del Banco de España estuvo visitando a los ministros, comunicándoles que había sido nombrado consejero del mismo el señor Suárez Corona, por dimisión del Marqués de Riscal.

EL MINISTRO DE LA GUERRA A VALENCIA

Madrid.—Esta noche sale para Valencia el ministro de la Guerra, señor Azañas, que va a dicha ciudad en viaje de propaganda electoral.

El ministro, hablando con los periodistas, dijoles que su ayudante el comandante Hernández Carabía había sufrido un accidente de automóvil, a consecuencia del cual había sufrido la fractura de una costilla, encontrándose en estado satisfactorio.

El ministro había recibido la visita

Ayuntamiento

VISITAS

Visitaron esta mañana al alcalde señor Sola, el jefe de los Depósitos de gasolina de Puntales, el jefe de la flotilla de torpederos fundada en Cádiz y una comisión de obreros.

EL ORFEON GADITANO

Programa que ha de ejecutar el conjunto coral del Orfeón Gaditano mañana 6, a las 23 horas:

- 1.º «España Cañí» (pasodoble), Marquina. Rondalla.
2.º «Los Voluntarios», J. Jiménez. Coro y rondalla.
3.º «Cavalleria Rusticana», Mascagni. Rondalla.
4.º «Canto al Trabajo», E. del Toro. Coro y rondalla.
5.º «Pepita Creus», Pérez Choví. Rondalla.
6.º «La Parranda», Alonso. Coro y rondalla.
7.º «Himno de Riego».

Para el domingo 17, es el que a seguido insertamos:

- 1.º «Pepita Creus», Pérez Choví. Rondalla.
2.º «La Picara Molinera», Luna. Coro y rondalla.
3.º «Moros y Cristianos», J. Serro. Rondalla.
4.º «La Internacional». Coro y rondalla.
5.º «Las Musas Latinas», Penella. Rondalla.
6.º «La Parranda», Alonso. Coro y rondalla.
7.º «Himno de Riego».

Sobre el despido de los obreros de Matagorda

Un telegrama de la Juventud republicana de Cádiz.

Se nos remite copia del siguiente despacho, dirigido al Presidente del Gobierno y a los Ministros de Trabajo y Marina:

«Anunciase intensificar despido personal oficinas y talleres Factoría Matagorda. Juventud Republicana interesa intervención Gobierno, evitando así agravación crisis trabajo.—Presidente, Manuel de la Pinta.»

sita del equipo militar belga que se encuentra en Madrid, con motivo de la celebración del concurso hípico internacional.

También recibió el ministro al capitán Menéndez y a los generales Riquelme, Rodríguez, Rivera y Paz.

Hoy se ha posesionado el general Rodríguez de la presidencia de una de las salas del Supremo.

LA BAJA DE LOS VALORES FERROVIARIOS

Madrid.—El ministro de Hacienda ha facilitado una nota dando cuenta de la extraordinaria baja que han venido teniendo estos días los valores ferroviarios, que es injustificada; pues el Gobierno ha declarado ya que respetará todo el régimen y sistema de transportes, que será discutido más tarde por las Cortes.

FUEGO EN UN ALMACEN DE MADERA

Madrid.—Esta mañana se ha declarado un violento incendio en un almacén de madera de la calle de Diego de León, acudiendo al siniestro todos los parques de bomberos. La circulación quedó suspendida durante más de dos horas por dicha vía, siendo las pérdidas de mucha consideración.

NOTICIAS DE BARCELONA. -- DIMISION DEL GOBERNADOR CIVIL. -- EL COMANDANTE FRANCO SALE PARA MADRID.

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad Catalana, señor Maciá, hablando con los periodistas, dijoles que esperaba que se resolviera muy pronto el conflicto de los obreros del puerto.

El gobernador civil habló con los periodistas, diciéndoles que había dimitido su cargo, y que el lunes saldría de Barcelona.

El asunto de su dimisión sería esta noche sometido a la deliberación del Consejo de Ministros y esperaba que éste designaría la persona que había de sustituirle, que debía ser de su absoluta confianza y que él quedaría siempre al servicio de la República, a la que serviría con la máxima lealtad en cualquier cargo que le correspondiere desempeñar.

El gobernador dijo también a los periodistas, que había recibido a una comisión de los Sindicatos Libres, que le habían hecho entrega de 1.125 pesetas, cantidad que había en Caja al ser disueltos y que le habían pedido que fuera incluida en la suscripción abierta para socorrer a los obreros sin trabajo.

El representante de la Casa Singer, en Barcelona, también le había visitado para hablarle de la huelga planteada por los obreros de la compañía.

El gobernador le aconsejó que visitara primero al Sindicato Unico y que en caso de que éste no arreglara el asunto entonces intervendría él.

Hoy ha llegado el Director General de Primera Enseñanza, señor Lloplis.

También ha llegado el señor Elola, que se propone visitar las Audiencia y el pueblo de la Bisbal, donde él ejerció el cargo de juez de Instrucción.

El comandante Franco sale esta noche para Madrid, habiendo manifestado a los periodistas que va a continuar laborando por la consolidación de la República.

En la Rambla de Cataluña, esta madrugada, el individuo Víctor Riveira, se abalanzó a un guardia arrebatándole la pistola y suicidándose. Ignóranse las causas de esta determinación.

MELQUIADES ALVAREZ CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción Pública recibió la visita del ex presidente del Congreso, don Melquiades Alvarez.

A la salida el ministro de Instrucción Pública conversó con los periodistas, manifestándoles que durante su entrevista había tratado con don Melquiades Alvarez de

diversos temas, algunos de ellos de política.

Don Melquiades Alvarez le había pedido noticias sobre la labor de las Cortes Constituyentes y sobre la situación política de Cataluña y su Estatuto.

Yo le informé ampliamente—dijo—y está dispuesto a colaborar ampliamente con la República desde el Parlamento.

También había recibido la visita del escritor Antonio Zozaya, que le había retirado la flmision de director del Patronato de la Biblioteca Nacional, por considerar el Gobierno que Zozaya desde dicho puesto ha de realizar una obra muy necesaria para la consolidación del Gobierno.

Agregó el ministro que en la semana próxima será inaugurado el Museo Sorolla.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—Esta tarde el ministro de Estado recibió en su despacho al señor Altamira y a otras personalidades.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO. -- LOS CONFLICTOS SOCIALES.

Madrid.—Esta mañana el ministro del Trabajo recibió a los periodistas, dándoles cuenta de la solución de las diversas huelgas pendientes.

En Valencia se había solucionado la huelga existente en una fábrica.

Los hulleros de San Ciprián (León) se han sometido a un arbitraje, y también se solucionará la huelga en breve plazo.

En Salamanca, los obreros tipógrafos han vuelto al trabajo sin incidentes.

En Melilla, los obreros del ramo de la construcción han retirado el oficio de huelga porque los patronos están dispuestos a aceptar y cumplir las bases de trabajo.

En Huelva ha sido también resuelta armoniosamente la huelga que tenían planteada los obreros pintores.

En Zaragoza ha surgido una huelga de obreros químicos, encontrándose la autoridad en negociaciones con la Confederación Nacional del Trabajo para su solución.

Los obreros de la pesca en Pasaje volverán también al trabajo, habiendo aceptado el arbitraje del Gobierno, que dictará un laudo.

LA HUELGA DE MINEROS ASTURIANOS

Oviedo.—Continúa en pie el conflicto de los mineros de esta región.

Hoy han entrado al trabajo menos obreros que en los días anteriores, notándose gran esfervecencia.

No se vislumbra normas que sirvan de arreglo a este conflicto, que parece de difícil solución.

Ayer hubo lucha entre obreros sindicalistas y socialistas, registrándose algunos heridos.

Fué asistido en Langreo el obrero sindicalista Tomás de la Iglesia.

El resto de los obreros heridos no acudió a curarse, para no ser conocidos.

El director del Instituto de Cádiz

Ha sido nombrado don Enrique Alvarez López, catedrático de Ciencias.

Sabido es ha sido jubilado el preclaro maestro don Manuel García Noguero.

Felicitemos al nuevo director de nuestro Instituto de Segunda Enseñanza.

DIPUTACION PROVINCIAL

Esta mañana colocóse colgadas en el balcón principal de este edificio por el fallecimiento del ex diputado provincial don Manuel Varela Redondo.

Esta mañana visitó al Sr. Icardi el alcalde de Villamartin.

En Cela, un grupo de huelguistas, voló con dinamita el sistema de ventilación de las minas y los obreros, por esta causa, no pudieron entrar hoy al trabajo.

En la mina El Frontón, de la Duro Felguera, un grupo de mineros intentó volar con dinamita el transformador de energía eléctrica, no consiguiéndolo, pero causándole algunas averías.

En toda la cuenca minera crece la agitación, no adviniéndose la solución del conflicto, pues se trata de una enconada lucha de sindicalistas y socialistas por la solución del conflicto minero.

REPARACION DE "A B C"

Madrid.—Hoy ha reaparecido el diario "A B C", suspendido por el Gobierno.

Ha tenido un gran éxito de venta produciéndose en términos de mucha serenidad.

Aun cuando el Gobierno se ha reservado las facultades excepcionales al autorizar la reparación de este diario, sábase que en la campaña para las Cortes Constituyentes se concederá la máxima libertad para la exposición de las ideas.

Un almuerzo

Ofrecido por sus alumnos, como homenaje a su meritisima labor al frente de sus cátedras de la Facultad de Medicina y Hospital Mora Provincial, reunieron en íntimo almuerzo con el inteligente doctor señor Cuatrecasas, en la «Venta de la Palma», unos cincuenta estudiantes del primero y segundo de los citados centros.

Al terminar el ágape, que se desarrolló dentro del más completo orden y camaradería, el alumno don Antonio Gascó Ramonachó leyó unas cuartillas que fueron muy elogiadas, aplaudiéndose, a poco, el brillante discurso de don Ramón Garcés, así como las palabras que pronunció para hacer el resumen del acto el doctor don Francisco Ramos, términos cariñosísimos de los alumnos hacia su maestro.

Todos fueron muy felicitados, como igualmente el homenajeado doctor Cuatrecasas y la comisión encargada de traducir en hechos el anhelo de los alumnos todos del repetido doctor, que así le rindieron el testimonio de su gratitud al maestro que supo infiltrarles los destellos de su preclara inteligencia con sus elocuentes y sabias elecciones.

GUIADEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Tumbas prerromanas (fenicias).—A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril. Monumento nacional. Para vistas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.

AUTOBUSES.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Comil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Museo Iconográfico.—Calle Sta. Inés.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mina.

Yaliosos cuadros de Murillo y de otros, colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Gustodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita. de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta tesoro a voluntad.

Hospital de Mujeres.—Calle Obispo Calvo y Valero.—Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Iglesia de San Felipe Neri.—Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe.—En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Pases por la Bahía.—Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

EXCURSIONES INTERESANTES.—San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María; Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera, Algeciras, La Línea y Gibraltar. Ronda: Tajo.

HORARIO DE TRENES.—Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5'30; llegada, 0'15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8'45; llegada, 19'35. Este tren enlaza en Utrera para Málaga, Granada. Mixto, primera, segunda y tercera, salida, 13'30; este tren enlaza también en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca; lleva tercera solamente hasta la estación San Bernardo-Sevilla; salida, 17'50; llegada, a las 12'45. Coches camas a Madrid los martes, jueves y sábados.

Del Absolutismo a la República de 1931

Publicación semanal en cuadernos de 24 páginas

Al precio de UNA PESETA

Se admiten suscripciones desde esta fecha hasta el 31 del presente mes, en los

Establecimientos Cerón

Duque de Tetuán 15 dcha. Librería, Útiles de Escritorio, Papelería e Imprenta

EL "D O X" HA AMARADO SIN NOVEDAS EN PERNAMBUCO, DESPUES DE ATRAVESAR EL ATLANTICO.

Pernambuco.—Ha llegado a este puerto el hidroavión gigante "Dox", después de haber atravesado el Atlántico.

El salto sobre el Océano ha durado doce horas y veinte y seis minutos, a una velocidad media de 113 millas por horas.

Los tripulantes y pasajeros, se muestran muy satisfechos del recorrido.

Los tripulantes y pasajeros se muestran muy satisfechos del recorrido.

Los tripulantes se han quedado sorprendidos por la noticia de que el hidroavión había caído al mar, creyendo que sería lanzado por un buque que encontraron y sobre el que volaron a muy poca altura deliberadamente para comunicarse con él por radio.

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

TELEFONOS.—Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Convento de Capuchino.—Campo Sur-Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el copello.

Museo Arqueológico.—Calle Isaac Peral.—Restos y Sacórfago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Viga).—Calle del Marqués del Real Tesoro.—Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

CORREOS Y TELEGRAFOS.—Correo Plaza de las Flores.

TAMPA DE CARRUAJE.—Coches.—Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mina.—Yaliosos cuadros de Murillo y de otros, colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Gustodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita. de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta tesoro a voluntad.

Hospital de Mujeres.—Calle Obispo Calvo y Valero.—Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Iglesia de San Felipe Neri.—Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe.—En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

Taxis.—Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Pases por la Bahía.—Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

EXCURSIONES INTERESANTES.—San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María; Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera, Algeciras, La Línea y Gibraltar. Ronda: Tajo.

HORARIO DE TRENES.—Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5'30; llegada, 0'15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8'45; llegada, 19'35. Este tren enlaza en Utrera para Málaga, Granada. Mixto, primera, segunda y tercera, salida, 13'30; este tren enlaza también en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca; lleva tercera solamente hasta la estación San Bernardo-Sevilla; salida, 17'50; llegada, a las 12'45. Coches camas a Madrid los martes, jueves y sábados.

Las grandes conmociones políticas del Siglo XIX en España

Del Absolutismo a la República de 1931

Publicación semanal en cuadernos de 24 páginas

Al precio de UNA PESETA

Se admiten suscripciones desde esta fecha hasta el 31 del presente mes, en los

Establecimientos Cerón

Duque de Tetuán 15 dcha. Librería, Útiles de Escritorio, Papelería e Imprenta

Compañía Trasmediterránea

BA NA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 8 de Junio, 7 y 22 Junio 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Lunes 11, y 22 Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE PALMA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 4 Junio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 11 Junio 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves de 18 de Junio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 15 y 29 de Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas, y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 18 Junio 1931: Vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Jueves 25 Junio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE PALMA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.
Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias—Cádiz—Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directa a Barcelona.
El 22 Junio de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
El 1, 8 de Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
Lunes 8 y 29 Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE PALMA.
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 27 Junio 1931.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 13 de Junio 1931.

Línea Cádiz—Las Palmas—Cádiz—Norte

Saldrá de Cádiz el 6 Junio 1931: El vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasaje, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá de Cádiz el 20 Junio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz—Larache—Cádiz

Todos las días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Pó

Salida de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Junio 1931 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Junio 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor LEGAZPI llegará de Fernando Pó el 3 de Junio de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-FRANCOLI

Saldrá de Cádiz el Viernes 12 de Junio de 1931.

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz Vegado, Vivero, Rivedo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el Viernes 12 de Junio de 1931.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

TELEFONO NUM. 2214

PUBLICITAS S. A.

Delegación Comercial de Cádiz
Organización Moderna de Publicidad

Calle Sagasta, 5 { Teléfono, 2704
(esquina a S. Pedro) { Apartado, 95

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

Presupuestos, Tarifas, Bocetos para dibujos sugestivos, etc., etc. Gratis

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO NUEVO MUNDO
LA ESFERA CRONICA
DE MADRID
HOGAR Y LA MODA LECTURAS, etc.
DE BARCELONA

y en otras publicaciones importantes de provincias

Casa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona
Delegaciones en las plazas más importantes de España

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez, Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Puro dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal

Cervantes 18 dup. -- CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡ Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal

TELEFONO 1818

SEÑABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelera de cáñamo de todas clases, Picalas para almadras y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)

'El Noticiero Gaditano'

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23

CADIZ

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. -- CADIZ.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA

MEXICO

El vapor C. C. O. L. O. N. saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Junio de Gijón, el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor URUGUAY saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, y Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura radicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combina los para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Junio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. ELCANO saldrá de Barcelona el 25 de Junio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 Junio.

Característica de las carreteras de España

La Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendante con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.

Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser petulancia, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha no contiene más allá de 900 po-

blaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.

La Guía Internacional consta de 4 factores: 1) —El Libro o Guía. 2) —La colección de Mapas. 3) —El Portamapas. 4) —El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos.

El Libro o Guía: En el mismo se hallarán descritos todos los pueblos de España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talle-

res de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondas o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además,—y esta es la característica que ha sido objeto de patente de la «Guía Internacional»—al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Cuadro del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben repasar todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros cuadrados para hallar enseguida el pueblo que se busca.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carreteras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicables. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición, hecha con pulcritud y mirada hasta la exageración no tiene por qué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, asdromos, Iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Cómo queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarán el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va plegado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Constituye el suplemento de la Guía: es de papel celofana, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desenvolviendo voluminosas cartases plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofana se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados.

José J. de la Cuesta

Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz. (Vedador), 13, de 1 a 3.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado, Ungüento Mágico

desaparece totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 pesetas.—For Co. rreos, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO.—Plaza San II. defonso, 5.—MADRID

Lea Vd.
EL NOTICIERO
GADITANO